

epaper.vaartha.com WWW.VAARTHA.COM Published from Karimnagar, Warangal, Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam 23-1-2025 గురువారం సంపుటి: 30 సంఖ్య: 355 పేజీలు: 8+16 వెల: 6.50



మహారాష్ట్రలోని జలోగావ్ లోని చరందా స్టేషన్ వద్ద బుధవారం జరిగిన రైలునడకకు సంబంధించిన దృశ్యం

పట్టణాలపై ఘోరం

పుష్కర్ ఎక్స్ ప్రెస్ లో మంటలు వ్యాపించినట్లు వదంతులు..
 దూకేసిన ప్రయాణికులపై నుంచి దూసుకొచ్చిన కర్ణాటక ఎక్స్ ప్రెస్
 12 మంది దుర్మరణం.. పలువురికి తీవ్ర గాయాలు

జలోగావ్, (మహారాష్ట్ర). జనవరి 22: మహారాష్ట్రలోని జలోగావ్ జిల్లాలో ఘోరమైన రైలు ప్రమాదం జరిగింది. పుష్కర్ ఎక్స్ ప్రెస్ రైలు ప్రయాణికులపై నుంచి మరో రైలు దూసుకొచ్చడంతో ఇబ్బందిపడతూ 12 మందిని పోయినట్లు రైల్వే శాఖ ప్రకటించింది. మరో 40 మందికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. కాగా మృతుల సంఖ్య మరింతపెరిగి అవకాశం ఉంది క్షతగాతులను చికిత్సనిమిత్తం

రూ.45,500 కోట్ల పెట్టుబడులతో భారీ సోలార్ ప్రాజెక్టులు

రాష్ట్రంలో మూడు చోట్ల నెలకొల్పనున్న సన్ పెట్రో కెమికల్స్ దావోస్ వేదికపై సరికొత్త లికార్డు పెట్టుబడుల చరిత్రలో ఇదే అత్యధికం: సిఎం రేవంత్ గ్రీన్ ఎనర్జీలో కీలకం: సంస్థ ఎండి బిలీవ్ సాంఫ్ట్



బుధవారం దావోస్ లో సన్ పెట్రో కెమికల్స్ తో కుదిరిన ఎంఐయూ. చిత్రంలో సిఎం రేవంత్, మంత్రి శ్రీధర్ బాబు

ప్రభావవర్తి ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 22: దావోస్ వరల్డ్ ఎకనమిక్ ఫోరమ్ వేదికపై తెలంగాణ మరో కొత్త రికార్డు సాధించింది. గతంలో ఎన్నడూ లేనంత భారీ పెట్టుబడులను సమీకరించింది. దేశంలో ఇంధన రంగంలో పేరొందిన సంస్థ సన్ పెట్రో కెమికల్స్ రాష్ట్రంలో రూ. 45,500 కోట్ల పెట్టుబడులను ఒప్పందం చేసుకుంది. రాష్ట్రంలో భారీ పంప్ స్టోరేజీ జల విద్యుత్తు, సోలార్ విద్యుత్తు ప్రాజెక్టులను ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు సంస్థ ప్రకటించింది. అందుకు సంబంధించి రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో అవగాహన ఒప్పందంపై (ఎంఐయూ) సంతకం చేసింది. నాగర్ కర్నూలు, మంచినీర్పాడు, ములుగు జిల్లాల్లో మూడు చోట్ల పంప్ స్టోరేజీ ప్లాన్ట్

వరల్డ్ ప్రాజెక్టులను నెలకొల్పనుంది. ఈ మూడు ప్రాజెక్టుల మొత్తం ఇంధన సామర్థ్యం 3,400 మెగావాట్లు. వీటికి 5,440 మెగావాట్ల సామర్థ్యముందే సోలార్ విద్యుత్తు ప్లాంట్లను అనుసంధానం చేస్తుంది. ఈ ప్రాజెక్టుల నిర్మాణ దశలోనే దాదాపు 7,000 ఉద్యోగాలు లభిస్తాయి. ఇప్పటివరకు దావోస్

జనపనారకు 'మద్దతు' రూ.315 పేంపు

హైదరాబాద్, జనవరి 22. ప్రభావవర్తి: జనపనార రైతులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం తీపి కబురు చెప్పింది. 2025-26 వ్యవసాయ సీజన్ కు సంబంధించి ముడి జనపనార (రా జూబ్) కనీస మద్దతు ధరను పెంచుతూ ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడీ నేతృత్వంలోని ఆర్థిక వ్యవహారాల కేబినెట్ కమిటీ (సిసిఇఎ) బుధవారం ఆమోదం తెలిపింది. ముడి జూబ్ ఎంఎస్సీ మునుపటి మార్కెటింగ్ సీజన్ 2024-25 కంటే క్వింటాలుకు 315 రూపాయలు పెంచింది. 2025-26 సీజన్ లో ముడి జనపనార (టీడీ-3 గ్రేడ్) ముడి జనపనార కనీస మద్దతు ధరను క్వింటాలుకు 5,650 రూపాయలుగా నిర్ణయించింది. ఈ నిర్ణయం రైతులకు 66.8 శాతం రాబడిని ఇస్తుంది కేంద్రం పేర్కొంది. 2014-15 నుండి 2024-25 మధ్య కాలంలో జనపనార సాగు చేసే రైతులకు చెల్లించిన ఎంఎస్సీ మొత్తం 1,300 కోట్ల రూపాయలు కాగా, 2004-05 నుంచి 2013-14 మధ్యకాలంలో చెల్లించిన మొత్తం 441 కోట్ల రూపాయలుగా ఉంది. కాగా 40 లక్షల వ్యవసాయ కుటుంబాల జీవోపాద ప్రభుత్వంగా లేదా వ్యవసాయ జూబ్ పరిశ్రమపై ఆధారపడి ఉంది. దాదాపు 4 లక్షల మంది కార్మికులు జూబ్ మిల్లల్లో ప్రత్యక్ష ఉపాధిని

28న బీఆర్ఎస్ రైతు మహాధర్మాకు హైకోర్టు గ్రీన్ సిగ్నల్

ప్రభావవర్తి ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 22: నల్లగొండ జిల్లా కేంద్రంలో బీఆర్ఎస్ రైతు మహాధర్మాకు హైకోర్టు ఆనుమతి ఇచ్చింది. ఈ నెల 28న నల్లగొండ క్లాక్ టవర్ సెంటర్ లో రైతు ధర్మా నిర్వహించుకునేందుకు బీఆర్ఎస్ పార్టీకి కోర్టు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. ఉదయం 11 నుంచి మధ్యాహ్నం 2 గంటల వరకు రైతు ధర్మా నిర్వహించాలంటూ ట్విమ్ ఫిట్ చేసింది. ఈ బీఆర్ఎస్ రైతు మహాధర్మాకు పార్టీ వర్గం డ్రెస్ కోడ్ కేబినెట్ పాటు మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే జగదీశ్ రెడ్డి, పలువురు నాయకులు హాజరు కానున్నారు.

గాంధీభవన్ లో బాహుబాహి

బీఆర్ఎస్ నుంచి వచ్చిన నేతలకు పదవులపై ఇరు వర్గాల ఘర్షణ చోక్కాలు చింపుకొన్న పలువురు యువజన నేతలు వారిని చెదరగొట్టేందుకు పోలీసులు రంగప్రవేశం

ఉన్న పోలీసులు ఇరువర్గాలకు చెదరగొట్టారు. పొంగులేటి అను వరుడిగా ప్రవారం జరుగుతోన్న 37వేళ్లు దాటిని బీజీకెఆర్ కి కుయు వజనకాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడవది ఎట్రాక్టుల్లో భుజ్జి అనుచరణగణం పేర్కొంటున్న యువజన కాంగ్రెస్ నేతలతో తెలంగాణ యువజన కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు శివశంకర్ రెడ్డి నిలదీశారు. వద్దే ఉన్న ప్రతికూల వాతావరణంలో పార్టీ జెండా పట్టుకొని అనేక ప్రజాసమస్యలపై పోరాటం చేసి అధికారంలోకి తీసుకొస్తానంటూ భారీ భారీ అనుచరణ యువజనకాంగ్రెస్ వ్యక్తం చేసింది. భద్రాద్రి కొత్తగూడెం యూత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడిగా గతనెలలోనే బీజీకెఆర్ కి పేరును ప్రతిపాదించడంలో డీసీసీ అధ్యక్షుడు పోడెం వీరయ్య కూడా పదేళ్లు జెండా పట్టుకున్న కాంగ్రెస్ కు గుర్తింపాలని జెడెఆర్.ఎ. పిఆర్.ఎల్ కు లెఖలు వంచారు. జిల్లా యూత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడిగా గడ్డం రాజేశ్వర్ కూడా 35 ఏళ్లు దాటితేరని వయోపరిమితి దాటినవారికి అధికారం దాటి అధికారం యూత్ వింగ్ జిల్లా పరిస్థితి ప్రసంగించి మొన్నటి వరకు వ్యవహరించిన వ్యక్తికి ఏ విధంగా ఎంపిక చేస్తారని పార్టీ నియమావళిని ఎత్తిచూపుతూ వదవులు దక్కని భుజ్జివద్దగా భావిస్తే యువకులు గాంధీభవన్ లో నిలదీస్తున్నారు. అదే సమయంలో ప్రస్తుత అధ్యక్షుడు బీజీకెఆర్ కి వరకు గాంధీభవన్ లోకి

ద్రోణతో మావోయిస్టుల 'వేట'!

ఆ సమాచారంతోనే ఉధృతంగా కూంబింగ్ అబూజ్ మడ్స్ పట్టుకు పోలీసులు గట్టి యత్నం

విన 21 రోజుల్లో 45 మంది మావోయిస్టుల ఫ్రీస్ ఫింద్ అటవీ ప్రాంతంలో పోలీసులు ఎదురు కాల్పుల్లో మరణించారు. మరణించిన వారిలో మావోయిస్టు అగ్రనేతల్లో ఒకరైన పవలీ కూడా వున్నారు. వచ్చే ఏడాది అంటే 2026 ఏప్రిల్ నాటికి దేశంలో నక్కలెట్టు లేకుండా చేస్తామని ప్రకటించిన కేంద్రం అందుకు అనుగుణంగా మావోయిస్టుల ఎరివేతం అందిస్తామని లో వున్న అన్ని ఆర్. శ్రీనివాస వాడుకొంది. సినిమేను వుడి వరకు ఇన్ ఫార్మర్ల వ్యవస్థతో పాటు లొంగిపోయిన

నక్కలెట్టులో కొందరిని తమకు అనుకూలంగా మలమలని వారిచ్చే సమాచారం ఆధారంగా త్రేత్రస్థాయిలో పోలీసులు కూంబింగ్ ఆపరేషన్లు జరిగివి. దీని తరువాత నక్కలెట్టు పట్టుకు వున్న ప్రాంతాలలో కొందరు యువకులను ఎంపిక చేసుకుని వారి నుంచి అందే సమాచారంతో నక్కలెట్టు పట్టుకు పోలీసులు కొనసాగించే వారు. దీంతో పాటు అటవీ ప్రాంతంలో జంతువులను లెక్కించేందుకు, వాటి కదలికలను గమనించేందుకు అటవీ శాఖ ఏర్పాటు చేసే సిసి కెమెరాలను వాడి నక్కలెట్టు

ఎరివేతం పోలీసులు ఆపరేషన్లు చేపట్టే వారని సమాచారం వుంది. ఇక తాజా విషయానికి వస్తే ద్రోణ పోలీసుల ఆపరేషన్ తమవంతుగా సహకరిస్తున్నాయి. ఎంపిక చేసిన ప్రాంతాలలో నక్కలెట్టు కోసం పోలీసులు ప్రత్యేక ఆపరేషన్లు నిర్వహిస్తే సమయంలో ఈ ద్రోణ కీలకంగా వుంటాయి. ముందుగా

తెలంగాణకు నలుగురు అదనపు జడ్జిలు

రాష్ట్రపతి ఆమోదంతో ఉత్తర్వులు జారీ

ప్రభావవర్తి ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 22: తెలంగాణ హైకోర్టుకు నలుగురు అదనపు న్యాయమూర్తులు నియమించుకున్నారు. వీరిని నియమిస్తూ రాష్ట్రపతి డ్రాఫ్ట్ ముర్ఖు ఆమోదం మేరకు కేంద్ర న్యాయశాఖ ఆమోదం సెక్రటరీ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. జస్టిస్ తిరుమల దేవి ఈడె అలియాస్ తిరుపతమ్మి వచ్చే ఏడాది (2026) జూన్ 1 వరకు, జస్టిస్ రేణుక యార, జస్టిస్



జస్టిస్ తిరుమల దేవి, జస్టిస్ రేణుక, జస్టిస్ నల్లగొండ రావు, జస్టిస్ మధుసూదన్ రావు

హైదరాబాద్ లో ఎఐ డేటా సెంటర్ క్రస్టర్

రూ.10 వేల కోట్ల పెట్టుబడులు దావోస్ లో కుదిరిన ఎంఐయూ

ప్రభావవర్తి ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, జనవరి 22: రాష్ట్రంలో పెట్టుబడుల కోసం తెలంగాణ రైజింగ్ బృందం దావోస్ ప్రపంచ ఆర్థిక ఫోరం సదస్సులో వరస భేటీలు, చర్చలు జరుపుతోంది. తెలంగాణలో ఆర్థికాధునిక ఎఐ డేటా సెంటర్ క్రస్టర్ ను నెలకొల్పేందుకు కంట్రోల్ ఎస్ డేటా సెంటర్స్ లిమిటెడ్ కంపెనీ రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో అవగాహన ఒప్పందం (ఎంఐయూ) పై సంతకం చేసింది. దావోస్ లో జరుగుతున్న ప్రపంచ ఆర్థిక వేదిక సదస్సు సందర్భంగా ఈ ఒప్పందం కుదిరింది. ఆర్థికాధునిక డేటా సెంటర్ క్రస్టర్ ఏర్పాటుకు ఈ కంపెనీ రూ.10,000 కోట్ల పెట్టుబడులు పెట్టుకుంది. 400 మెగావాట్ల సామర్థ్యంతో ఈ డేటా సెంటర్ నెలకొల్పబడుతుంది. ఈ ప్రాజెక్ట్ దాదాపు 3,600 మందికి ప్రత్యక్షంగా, వరోక్షంగా ఉద్యోగాలు లభిస్తాయి. ఈ సమావేశం అనంతరం మంత్రి శ్రీధర్ బాబు మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో డిజిటల్ మార్కెట్ సృష్టించాలి అభివృద్ధిలో ఈ డేటా సెంటర్ ఏర్పాటు మరో మైలురాయిగా నిలుస్తుందని అన్నారు. ఐటీ సేవల సామర్థ్యం పెరుగుతుందని, ఉపాధి అవకాశాలు మెరుగుపడుతాయని అన్నారు. డేటా సెంటర్ల ఏర్పాటు తెలంగాణలో ఐటీ సేవల ప్రమాణాలు మరింత వృద్ధి సాధిస్తాయని కంట్రోల్ ఎస్ సీఈవో శ్రీధర్ విన్నపరెడ్డి అన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వంతో భాగస్వామ్యం పంచుకోవటం గర్వంగా ఉందని సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ప్రముఖ గ్లోబల్ టెక్నాలజీ కంపెనీ హెచ్ఎస్ఎల్ హైదరాబాద్ లో కొత్త టెక్ సెంటర్ ను ప్రారంభించనుంది. దావోస్ లో జరిగిన వరల్డ్ ఎకనామిక్ ఫోరం తెలంగాణ పెరిమియర్ లో ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి, ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి

